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7. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung
auf die Kleine Anfrage Nr. 750

der Abgeordneten Lars Gunther (AfD-Fraktion) und Kathleen Muxel (AfD-Fraktion)
Drucksache 7/1918

Tierqualerei im Land Brandenburg

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin der Justiz die Kleine Anfrage wie
folgt:

Vorbemerkung der Fragesteller: Die Markische Oderzeitung berichtete am 04." und am
26. August? Uber Tierquélerei von Katzen. Laut einer Vertreterin der Tierschutzorganisation
Peta lagen durch Zeugen im ersteren Fall Hinweise auf die Tater vor. Einer dieser habe die
Tat bereits in den sozialen Netzwerken zugegeben. Hieraus ergeben sich einige Fragen.

Anmerkung: Wenn im Nachfolgenden von ,Landkreisen® die Rede ist, schlie3t dies auch die
kreisfreien Stadte und das Land Brandenburg insgesamt mit ein. Wenn von ,Jahren® die
Rede ist, schlielt dies auch alle erfragten Jahre insgesamt mit ein. Wenn von ,Nationalita-
ten“ die Rede ist, schliel3t dies auch alle erfragten Personen insgesamt mit ein. Generell gilt:
Eine erfragte Aufschlisselung bedeutet nicht, dass die Ubergeordneten, zusammengefas-
sten Zahlen/Ebenen nicht von Interesse waren.

Frage 1: Wie viele Falle von Tierqualerei (welcher Art) gab es im Land Brandenburg wah-
rend der letzten zehn Jahre und was ist Uber die Tater/Tatverdachtigen bekannt? Bitte auf-
schlisseln nach Jahren, Landkreisen, verletzte Tierart, Art des Straftatbestandes nach Tier-
schutzgesetz, Art der dem Tier zugefugten Verletzungen und ggf. Nationalitaten der Tater
(bei geklarten Fallen) bzw. der Tatverdachtigen (bei ungeklarten Fallen).

Frage 2: In wie vielen der Falle im Sinne der Frage 1 wurden die/der Tater ermittelt, welcher
prozentualen Aufklarungsquote entspricht dies und wo lag die Hohe der verhangten Strafen
fur welche Straftatbestande fur die jeweiligen Taten?

L https://www.moz.de/lokales/eisenhuettenstadt/straftat-brutaler-tierquaeler-in-eisenhuettenstadt-gesucht-
50874639.html

2 https://www.moz.de/lokales/eisenhuettenstadt/tierquaelerei-katze-durch-geschoss-in-eisenhuettenstadt-
schwer-verletzt-50888341.html

Eingegangen: 07.10.2020 / Ausgegeben: 12.10.2020
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zu Fragen 1 und 2: Strafrechtlich relevante Vorgange der Tierqualerei werden in der Polizei-
lichen Kriminalstatistik (PKS) unter dem Straftatenschlussel ,Verstolie gegen das Tier-
schutzgesetz® erfasst. Die Daten zu Fallzahlen und Aufklarungsquoten der einzelnen Land-
kreise und kreisfreien Stadte sind der beigefugten Anlage - Auszug aus der Polizeilichen
Kriminalstatistik des Landes Brandenburg (Tierschutzgesetz) - zu entnehmen. Daten zum
Aufenthalts- und Familienstatus des bzw. der Tatverdachtigen werden in der PKS nicht er-
fasst. Auch nicht erfasst werden dort Informationen zu Tierarten, Anzahl der betroffenen
Tiere und zugefugten Verletzungen (auch Todesfolge). Angaben zur Art und Hohe der ver-
hangten Strafen liegen der Landesregierung nicht vor.

Frage 3: In welcher durchschnittlichen Hohe lag die verhangte GeldbulR3e bei den Strafen im
Sinne der Frage 2, bei denen ausschlieldlich eine Geldbulie und keine Freiheitsstrafe (auf
Bewahrung) verhangt wurde? Bitte aufschlisseln nach Verurteilungen ausschlie3lich nach
Tierschutzgesetz, Verurteilungen ausschliellich zum Straftatbestand der Sachbeschadi-
gung und Verurteilungen sowohl nach Tierschutzgesetz als auch zum Straftatbestand der
Sachbeschadigung.

Frage 4: In welcher durchschnittlichen Hohe lag die verhangte GeldbulRe bei den Strafen im
Sinne der Frage 2, bei denen sowohl eine GeldbulRe als auch eine Freiheitsstrafe (auf Be-
wahrung) verhangt wurde? Bitte aufschlisseln nach Verurteilungen ausschlie3lich nach
Tierschutzgesetz, Verurteilungen ausschliellich zum Straftatbestand der Sachbeschadi-
gung und Verurteilungen sowohl nach Tierschutzgesetz als auch zum Straftatbestand der
Sachbeschadigung.

Frage 5: In welcher durchschnittlichen Hohe lag die verhangte Freiheitsstrafe auf Bewah-
rung bei den Strafen im Sinne der Frage 2, bei denen ausschliel3lich eine Freiheitsstrafe auf
Bewahrung verhangt wurde? Bitte aufschlisseln nach Verurteilungen ausschlief3lich nach
Tierschutzgesetz, Verurteilungen ausschlieRlich zum Straftatbestand der Sachbeschadi-
gung und Verurteilungen sowohl nach Tierschutzgesetz als auch zum Straftatbestand der
Sachbeschadigung.

Frage 6: In welcher durchschnittlichen Hohe lag die verhangte Freiheitsstrafe auf Bewah-
rung bei den Strafen im Sinne der Frage 2, bei denen sowohl eine Freiheitsstrafe auf Be-
wahrung als auch eine GeldbulRe verhangt wurde? Bitte aufschlisseln nach Verurteilungen
ausschlieRlich nach Tierschutzgesetz, Verurteilungen ausschlieRlich zum Straftatbestand
der Sachbeschadigung und Verurteilungen sowohl nach Tierschutzgesetz als auch zum
Straftatbestand der Sachbeschadigung.

Frage 7: In welcher durchschnittlichen Hohe lag die verhangte Freiheitsstrafe ohne Bewah-
rung bei den Strafen im Sinne der Frage 2, bei denen ausschliel3lich eine Freiheitsstrafe
ohne Bewahrung verhangt wurde? Bitte aufschlisseln nach Verurteilungen ausschlie3lich
nach Tierschutzgesetz, Verurteilungen ausschlieBlich zum Straftatbestand der Sachbe-
schadigung und Verurteilungen sowohl nach Tierschutzgesetz als auch zum Straftatbestand
der Sachbeschadigung.
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Frage 8: In welcher durchschnittlichen Hohe lag die verhangte Freiheitsstrafe ohne Bewah-
rung bei den Strafen im Sinne der Frage 2, bei denen sowohl eine Freiheitsstrafe ohne
Bewahrung als auch eine Geldbuf3e verhangt wurde? Bitte aufschllisseln nach Verurteilun-
gen ausschliel3lich nach Tierschutzgesetz, Verurteilungen ausschlieBlich zum Straftatbe-
stand der Sachbeschadigung und Verurteilungen sowohl nach Tierschutzgesetz als auch
zum Straftatbestand der Sachbeschadigung.

zu Fragen 3 bis 8: Nach dem Verstandnis der Landesregierung sind die Fragen 3 bis 8 auf
Straftaten nach § 17 Tierschutzgesetz und Ordnungswidrigkeiten nach § 18 Tierschutzge-
setz gerichtet. Die Justizgeschaftsstatistik weist die Zahl der wegen solcher Straftaten ge-
fuhrten Ermittlungs- und Strafverfahren bei den Staatsanwaltschaften und ordentlichen Ge-
richten nicht gesondert aus. Auch die Ordnungswidrigkeitenstatistik weist Ordnungswidrig-
keiten nach § 18 Tierschutzgesetz nicht gesondert aus. Die Strafverfolgungsstatistik erfasst
nur die Daten aus der als Anlage 2 beigefligten Tabelle. Inwieweit sich die Daten auf Verur-
teilungen ausschlieBlich nach dem Tierschutzgesetz oder sowohl nach dem Tierschutzge-
setz als auch wegen Sachbeschadigung beziehen, wird statistisch nicht erfasst. Bei den in
der Strafverfolgungsstatistik erfassten Verurteilungen wegen Sachbeschadigung ist eben-
falls nicht feststellbar, ob bei der Tat ein Tier zu Schaden gekommen ist. Auch Durchschnitts-
zahlen fur Tagessatze und Freiheitsstrafenmonate werden in der Strafverfolgungsstatistik
nicht erfasst. Daher kann zu den Fragen 3 bis 8 nur auf die Daten in der Anlage 2 verwiesen
werden. Daruber hinaus liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

Frage 9: Ist die Nationalitat, der Aufenthaltsstatus, der Familienstatus und/oder das Alter
der Tatverdachtigen im Sinne der Vorbemerkung (im Falle der in der Tur eingeklemmten
Katze, Artikel vom 04. August) bekannt? Wenn ja, bitte angeben.

Frage 10: Was ist des Weiteren Uber die Tatverdachtigen im Sinne der Frage 9 bekannt?

Frage 11: Um was flr eine Art Haus handelt es sich bei dem Fall im Sinne der Vorbemer-
kung (im Falle der in der Tur eingeklemmten Katze, Artikel vom 04. August), ist es z.B. ein
Einfamilienhaus, ein Mehrfamilienhaus, eine Doppelhaushalfte, ein Hochhaus, ein Wohn-
block, eine Gemeinschaftsunterkunft etc.?

zu Fragen 9 bis 11: Wegen des Sachverhalts, zu dem sich der benannte Artikel in der Mar-
kischen Oderzeitung vom 4. August 2020 verhalt, hat die Staatsanwaltschaft Frankfurt
(Oder) ein strafrechtliches Ermittlungsverfahren eingeleitet. Auskinfte zu héchstpersonli-
chen Daten von Beschuldigten werden im Rahmen der Beantwortung Kleiner Anfragen nicht
erteilt. Zur Begrindung wird auf die Antworten der Landesregierung zu den Kleinen Anfra-
gen Nr. 4015 (Landtagsdrucksache 6/10120) und Nr. 4208 (Landtagsdrucksache 6/10640)
verwiesen.

Frage 12: Wie viele Legalwaffenbesitzer einer Waffe, welche zum Abschuss eines Geschos-
ses, wie jenes durch welches die Katze im Sinne der Vorbemerkung (im Fall der angeschos-
senen und noch in Lebensgefahr befindlichen Katze, Artikel vom 26. August) verletzt wurde,
fahig ist, wohnen...

a) ... in Eisenhuttenstadt?

b) ... in Eisenhlttenstadt und seinen (deutschen) Nachbargemeinden?
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c) ... im Landkreis Oder-Spree?
d) ... in unmittelbarer Nahe des Wohnortes der Besitzerin der Katze (Umkreis 1,5 km)?

Frage 13: Wie viel Kilometer liegen zwischen dem Wohnort der Katzenbesitzerin im Sinne
der Frage 12 und dem nachstgelegenen Wohnort eines Legalwaffenbesitzers im Sinne der
Frage 127

zu Fragen 12 und 13: Laut dem benannten Presseartikel vom 26. August 2020 ist die Katze
durch einen Diabolo verletzt worden. Diabolos sind Projektile mit unterschiedlichen Kalibern,
welche aus Druckluft-, Federdruck- und CO2-Waffen verschossen werden konnen. Der Er-
werb und Besitz derartiger Waffen ist fir Erwachsene legal und ohne Registrierung erlaubt,
sofern deren Bewegungsenergie 7,5 Joule nicht Uberschreitet. Ein entsprechendes Regi-
ster, welches Besitzer derartiger Waffen erfasst, ist in der Bundesrepublik Deutschland nicht
vorhanden. Die erbetene Darstellung ist daher nicht moglich.

Frage 14: Welche konkreten Anzeigen wurden in den beiden Fallen im Sinne der Vorbe-
merkung bereits erstattet bzw. welche Art von Ermittlungsverfahren laufen bereits und wer
stellte diese Anzeigen jeweils?

zu Frage 14: Wegen des Sachverhalts, zu dem sich der benannte Artikel der Markischen
Oderzeitung vom 26. August 2020 verhalt, hat die Staatsanwaltschaft Frankfurt (Oder) ein
strafrechtliches Ermittlungsverfahren eingeleitet. Dem Ermittlungsverfahren liegt eine am
22. August 2020 bei der Polizei erstattete Strafanzeige der Katzenhalterin zugrunde. Sie hat
im Wesentlichen vorgetragen, dass ihre Katze von einem sogenannten Diabologeschoss
getroffen worden sei. Dieses habe funf Locher im Darm verursacht. Einen Tatverdacht ge-
gen eine bestimmte Person konnte die Anzeigenerstatterin nicht duRern. Im Ubrigen wird
auf die Antwort zu den Fragen 9 bis 11 verwiesen.

Frage 15: Plant die Landesregierung die Strafen fur Tierqualerei zu erhéhen bzw. sich hier-
fur einzusetzen?

a) Wenn ja, wie sollen diese gewunschten Strafverscharfungen konkret ausgestaltet sein
bzw. was ist flr die Landesregierung in diesem Bereich vorstellbar?

b) Wenn nein, warum nicht?

zu Frage 15: Aus den Fallen von Tiermisshandlung, zu denen sich die beiden Presseartikel
in der Markischen Oderzeitung vom 4. und vom 26. August 2020 verhalten, und aus den zur
Verfligung stehenden Datenerhebungen lassen sich fiir die Landesregierung weder belast-
bare Schlussfolgerungen noch ein erkennbarer Handlungsbedarf fur eine Strafscharfung
ableiten. Die Landesregierung halt den in § 17 Tierschutzgesetz vorgesehenen Strafrah-
men, Geld- oder Freiheitsstrafe bis zu drei Jahren, fur ausreichend.

Frage 16: Welche Initiativen/Aktionen/Projekte zur Verminderung (der Zahlen) von Tierqua-
lerei wurden im Land Brandenburg wahrend der letzten zehn Jahre von der Landesregie-
rung finanziell geférdert? Bitte aufschlisseln nach Jahren, Landkreisen, Art der Initiative/der
Aktion/des Projekts und der Férderungssumme.
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zu Frage 16: Es erfolgte keine Foérderung der in der Frage beschriebenen Initiativen, Aktio-
nen oder Projekte.

Frage 17: Plant die Landesregierung Initiativen/Aktionen/Projekte zur Verminderung (der
Zahlen) von Tierqualerei?

a) Wenn ja, wie sollen diese konkret ausgestaltet sein?
b) Wenn nein, warum nicht?

zu Frage 17: Es sind keine Initiativen, Aktionen oder Projekte zur Verminderung der Falle
von Tierqualerei geplant, da das Tierschutzrecht hierfur keinen Ansatzpunkt bietet. Das Tier-
schutzrecht regelt den Umgang des Menschen mit Tieren, wenn ein Mensch ein Tier in seine
Obhut und damit auch unter seine Verantwortung genommen hat. Fur diesen Fall erlasst
das Tierschutzrecht Gebote, z. B. in Form eines Mindestmales an Versorgung und Betreu-
ung des Tieres, und Verbote, wie das Verbot der Verstimmelung eines Tieres oder des Ab-
forderns von Leistungen, denen das Tier nicht gewachsen ist. Alle Vorschriften fuRen auf
der Generalvorgabe des Tierschutzgesetzes, die es grundsatzlich untersagt, einem Tier
Schmerzen, Leiden oder Schaden zuzufiigen. Damit wird jede Form von Tierquéalerei aus-
nahmslos und in groRer Klarheit verboten. Das Tierschutzrecht geht davon aus, dass es
hierlber in der Gesellschaft einen Konsens gibt und es folglich keiner Aufklarung tber das
Verbot oder anderer praventiver Mallnahmen bedarf. Diesem Gedanken folgend, erhalten
die Uberwachungsbehérden stattdessen den Auftrag, Falle von mutmaRlicher oder tatséch-
licher Tierqualerei zu verfolgen. Allerdings fordert das Land Brandenburg seit Jahren Tier-
schutzvereine bzw. Tierheime flr die Unterbringung und Versorgung von in Not geratenen
Tieren.

Frage 18: In wie vielen Fallen im Sinne der Frage 1 ist das betroffene Tier verstorben? Bitte
aufschlisseln nach Jahren, Landkreisen, verstorbene Tierart, Art des Straftatbestandes
nach Tierschutzgesetz, Art der dem Tier zugefugten tddlichen Verletzungen und ggf. Natio-
nalitaten der Tater (bei geklarten Fallen) bzw. der Tatverdachtigen (bei ungeklarten Fallen).

zu Frage 18: Dazu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor; es wird erganzend
auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

Anlage/n:

1. Anlage 1
2. Anlage 2



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Anlage 1

Tierschutzgesetz
Land Brandenburg
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis  31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche TV Ausgew. Staatsangehdrigkeiten der TV
. 0 bis unter 14 14 bis unter 18 | 18 bis unter 21 21 Jahre und 60 Jahre und
Aufkléru Jahre Jahre Jahre alter alter s | o -
Jahr | Efasste | ngs- 5 5 21 bis Aveilan| 5 | 5| B | 2| _|2|&8|§|B|s|5|&|s|z|2|5|2
Falle [quotein| gesamt < 5 Anteil Anteil Anteil Anteil |unter 60 Anteil | gesamt | TVges | E s|§5|s|s|8|s|3|2|s|la|e|ls|2|c|ls|¢2
% :g g absolut an absolut an absolut an absolut an Jahre | opsolut an in % :g g -ﬁ’ E - N ﬂ = = & & 3 @ - = g ®
TVges TVges TVges TVges TVges <
in % in % in % in % in %
2010 363 65,0 251 204 47 2 0,8 7 2,8 13 52 229 91,2 182 47| 18,7 2 0,8 2
2011 356 64,3 247 192 55 3 1,2 8 3,2 15 6,1 221 89,5 177 44| 178 4 1,6 3
2012 321 60,4 222 177 45 10 4,5 8 3,6 12 54 192 86,5 153 39 17,6 3 1,4 2
2013 323| 66,6 230 175 55 3 1,3 9 3,9 10 43 208| 904 164 44| 191 7 3,0 4
2014 326 64,1 207 160 47 2 1,0 6 2,9 7 3.4 192] 92,8 145 47| 22,7 5 24 3 1
2015 314 59,9 210 174 36 1 0,5 5 24 4 1,9 200| 952 162 38 18,1 6 2,9 6
2016 297| 59,6 190 148 42 0,0 3 1,6 6 3,2 181 95,3 129 52 274 9 47 8
2017 309( 60,8 198 146 52 1 0,5 3 1,5 7 3,5 187 944 137 50 25,3 14 71 14 1
2018 319 66,1 223 164 59 0,0 3 1,3 6 2,7 214| 96,0 150 64 287 9 4,0 9
2019 327 581 221 174 47 2 0,9 5 2,3 8 3,6 206| 93,2 150 56 25,3 14 6,3 14
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA


safadi
Anlage 1


Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz

Brandenburg an der Havel

Berichtszeitraum:
Erstelldatum:

01.01.2010
14.09.2020

Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
__ 14 bija%’:f:r R bija%’:f:r 211 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
dahr | Easste zﬁ:’;"%s 5 5 21 bis Anteilan | 5 - 5
gesamt = % Anteil an Anteil an Anteil an unter 60 Anteil an gesamt T_V ges = % 5 2
= s absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut [ TVges in Jahre absolut | TVges in in % = s = ®
% % % %
2010 5 80,0 7 7 2 28,6 0,0 5 71,4 5 0,0 0,0
2011 14 85,7 13 11 0,0 2 15,4 11 84,6 10 1 7,7 0,0
2012 9 77,8 7 5 0,0 1 14,3 6 85,7 5 1 14,3 1 14,3
2013 11 100,0 12 10 2 16,7 1 8,3 9 75,0 5 4 33,3 0,0
2014 6 83,3 5 1 0,0 0,0 5| 100,0 5 0,0 0,0
2015 12 58,3 11 7 0,0 0,0 111 100,0 8 3 27,3 0,0
2016 7 42,9 3 2 0,0 0,0 3| 100,0 2 1 33,3 0,0
2017 8 50,0 4 2 0,0 0,0 4 100,0 3 1 25,0 0,0
2018 6 66,7 4 3 0,0 0,0 4 100,0 3 1 25,0 1 25,0 1
2019 7 71,4 6 4 0,0 0,0 6| 100,0 6 0,0 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz
Cottbus
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
. 18 bis unter 21 Jahre| 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter

Jahr Er'f_’_ﬁSte AUfk'ta“_mg/S' S 5 21 bis Anteilan| & 5

alle uote in % < = < =

d gesamt E % Anteil an Anteil an ugtehr el Anteil an et T.V % /es E %

= s absolut [ TVgesin| absolut | TVges in anre absolut | TVges in RS = =

% % %
2010 5 60,0 3 3 0,0 3 100,0 3 0,0 0,0
2011 3 66,7 2 1 0,0 2 100,0 2 0,0 0,0
2012 9 77,8 7 7 0,0 7 100,0 7 0,0 0,0
2013 4 50,0 2 2 0,0 2 100,0 2 0,0 0,0
2014 9 66,7 8 6 1 12,5 7 87,5 7 0,0 0,0
2015 7 0,0
2016 6 83,3 5 3 0,0 5 100,0 4 1 20,0 0,0
2017 13 38,5 5 3 1 20,0 4 80,0 3 1 20,0 0,0
2018 9 44 .4 4 3 0,0 4 100,0 2 2 50,0 0,0
2019 4 25,0 1 1 0,0 1 100,0 1 0,0 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz

Frankfurt (Oder)
Berichtszeitraum:

01.01.2010 bis  31.12.2019

Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV) Ausgew. Staatsangehdrigkeiten der TV
Erfaste|| Auiamngs: 0lbis unter 14 Jahre. || 1+ bija‘;’:f' i W bija‘;?fr 2101051 Jahre undiatter 60 Jahre und alter .
<Ll Falle | quotein % s kS 21 bis Anteil an 5 5 % S g & é’
gesamt £ 2 . Anteil an Anteil an Anteil an | unter 60 Anteil an [ 9esamt | TVges 5 2 g 5 5 g 2
@ [ Anteil an X " " Jah . in % BN 5] £ o 2 = 5
£ 3 absolut '), | absolut | TVgesin | absolut | TVgesin | absolut |TVgesin| “aMr® | absolut | TVgesin 0% € H o 2 »
TVges in % % % % % <
2010 5 60,0 4 4 0,0 0,0 1 25,0 3 75,0 2 1 25,0 0,0
2011 4 100,0 4 3 0,0 0,0 0,0 4 100,0 2 2 50,0 0,0
2012 1 0,0
2013 4 75,0 3 3 0,0 0,0 0,0 3 100,0 3 0,0 0,0
2014
2015 1 100,0 1 1 0,0 0,0 0,0 1 100,0 1 0,0 0,0
2016
2017 10 100,0 1 9 0,0 0,0 2 18,2 9 81,8 8 1 9,1 5 45,5 5 1 1
2018 7 57,1 4 2 0,0 0,0 1 25,0 3 75,0 2 1 25,0 1 25,0 1
2019 5 80,0 7 7 0,0 0,0 3 42,9 4 57,1 3 1 14,3 4 57,1 4 4
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz

Potsdam

Berichtszeitraum:

Erstelldatum:

01.01.2010
14.09.2020

bis

31.12.2019

Tatverdachtige (TV)

TV-Alter

Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)

. 0 bis unter 14 Jahre L bij;]?;er = i bijal:]?(taer 2 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter -

Jahr  |Erfasste Falle A”fk:ar.“"f/’s s 8 21 bis Anteilan | & 8 2 : 3 2 £ 5

quotein | - gesamt :é % Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an unter 60 Anteil an gesamt TY goes :é % %’ £ E E _‘E é

E s absolut | TVgesin| absolut | TVges in| absolut [ TVgesin| absolut [ TVges in Jahre absolut [TVges in in % € 3 m =2 > n

% % % % %
2010 11 72,7 7 0,0 0,0 0,0 7 100,0 6 1 14,3 0,0
2011 7 57,1 4 0,0 0,0 0,0 4 100,0 4 0,0 0,0
2012 5 40,0 2 0,0 0,0 0,0 2 100,0 2 0,0 0,0
2013 16 68,8 12 8,3 0,0 1 8,3 10 83,3 10 0,0 3 25,0
2014 7 71,4 5 0,0 0,0 0,0 5 100,0 5 0,0 0,0
2015 8 75,0 7 0,0 0,0 0,0 7 100,0 5 2 28,6 1 14,3
2016 7 85,7 8 0,0 0,0 0,0 8 100,0 6 2 25,0 0,0
2017 10 90,0 9 0,0 0,0 0,0 9 100,0 5 4 44 .4 1 11,1
2018 13 61,5 9 0,0 0,0 1 11,1 8 88,9 7 1 111 0,0
2019 11 63,6 8 0,0 0,0 0,0 8 100,0 6 2 25,0 2 25,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz

Landkreis

Barnim

Berichtszeitraum:

Erstelldatum:

01.01.2010
14.09.2020

bis

31.12.2019

Tatverdachtige (TV) TV - Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
0 bis unter 14 Jahre | 4 PiSunter18 j ABbisunter2® oy johe ng ster 60 Jahre und alter
gesamt ® % Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an unter 60 Anteil an gesamt TV goes mannlich | weiblich &
E & absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| absolut |TVgesin Jahre absolut | TVges in in %
% % % % %
2010 23 52,2 13 9 0,0 0,0 0,0 13| 100,0 10 3 231 0,0
2011 32 50,0 19 10 0,0 0,0 1 5,3 18 94,7 16 2 10,5 0,0
2012 23 43,5 10 10 2 20,0 0,0 1 10,0 7 70,0 5 2 20,0 0,0
2013 27 66,7 17 12 0,0 0,0 1 5,9 16 94,1 14 2 11,8 0,0
2014 19 47,4 9 6 0,0 0,0 0,0 9] 100,0 7 2 22,2 0,0
2015 23 34,8 8 6 0,0 0,0 0,0 8| 100,0 8 0,0 0,0
2016 28 39,3 12 9 0,0 0,0 2 16,7 10 83,3 6 4 33,3 1 8,3 1
2017 24 58,3 15 14 0,0 0,0 0,0 15| 100,0 14 1 6,7 0,0
2018 23 56,5 13 9 0,0 0,0 0,0 13| 100,0 10 3 231 0,0
2019 17 64,7 13 8 0,0 1 7,7 2 15,4 10 76,9 6 4 30,8 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz
Landkreis Dahme-Spreewald
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
0 bis unter 14 Jahre B s Wiy 1) I ey 2 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
. - Jahre Jahre - = °
el ErfE:sste Auﬂ(lar-un?s S 5 21 bis Anteil an 5 5 = 2 g
Félle quotein % | gesamt = 2 . . . . unter 60 . gesamt | TV ges = ° & @ 2
=g g Anteil an Anteil an Anteil an Anteilan| ;o0 Anteil an in % =g g g 3 5}
absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| absolut [ TVges in| absolut [ TVges in absolut [ TVges in e @
% % % % %
2010 22 72,7 17 14 0,0 0,0 1 59 16 94,1 8 8 471 0,0
2011 17 64,7 12 8 0,0 0,0 0,0 12 100,0 9 3 25,0 0,0
2012 29 55,2 16 15 0,0 0,0 0,0 16 100,0 12 4 25,0 0,0
2013 20 75,0 12 7 0,0 2 16,7 0,0 10 83,3 6 4 33,3 1 8,3
2014 13 53,8 9 8 0,0 1 11,1 1 11,1 7 77,8 6 1 11,1 0,0
2015 14 64,3 9 9 0,0 0,0 0,0 9 100,0 8 1 111 1 1.1
2016 19 78,9 16 11 0,0 0,0 0,0 16 100,0 10 6 37,5 0,0
2017 20 80,0 16 13 0,0 0,0 0,0 16 100,0 10 6 37,5 1 6,3
2018 18 88,9 17 13 0,0 1 59 0,0 16 94,1 12 4 23,5 1 5,9
2019 23 78,3 20 15 0,0 0,0 0,0 20 100,0 15 5 25,0 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz
Landkreis Elbe-Elster

Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
: 0 bis unter 14 Jahre | '* bija‘:]':;er B e bija‘:]':;er 21| 21 Jahre und aiter 60 Jahre und alter
G Erfasste | Aufklarungs- 8 5 Alters- 21 bis Anteilan | & 5 8
Falle quote in % gesamt 5 ] durch- ] ) . . unter 60 ) gesamt [ TV ges £ =} 2
@ [} P Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an e ® © [} S
c B schnitt . . . . Jahre . in % e 3 »
absolut [ TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut [ TVges in absolut | TVges in
% % % % %
2010 12 58,3 9 8 32,0 0,0 1 1.1 3 33,3 5 55,6 4 1 1.1 0,0
2011 22 77,3 20 16 50,1 0,0 1 5,0 0,0 19 95,0 11 8 40,0 0,0
2012 15 60,0 11 6 41,2 0,0 0,0 1 9,1 10 90,9 9 1 9,1 0,0
2013 12 25,0 3 2 54,0 0,0 0,0 0,0 3| 100,0 1 2 66,7 1 33,3 1 1
2014 40 82,5 9 7 62,6 0,0 0,0 0,0 9] 100,0 8 1 1.1 0,0
2015 20 65,0 13 8 51,9 0,0 0,0 1 7,7 12 92,3 8 4 30,8 0,0
2016 14 57,1 8 6 52,6 0,0 0,0 0,0 8| 100,0 6 2 25,0 0,0
2017 13 61,5 10 6 50,2 0,0 0,0 0,0 10 100,0 7 3 30,0 0,0
2018 20 55,0 11 8 54,5 0,0 0,0 0,0 11 100,0 7 4 36,4 0,0
2019 12 50,0 8 7 43,3 0,0 0,0 0,0 8| 100,0 7 1 12,5 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020 LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz

Landkreise Havelland
Berichtszeitraum:

01.01.2010  bis 31.12.2019

Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
o . r;e;:sete P;uzltin:nng:_ ; ; 0 bis unter 14 Jahre | 14 b'jal:l’rr R b'jal:l’:ier 211 21 Jahre und éiter o 60 Jahre und alter waion| 5 | 5 | 2|5 |5 |8
gesamt :§ g Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an | unter 60 Anteil an | gesamt TV ges :§ % 2 g = 2
€ H absolut | TVgesin| absolut | TVgesin [ absolut | TVgesin| absolut [ TVgesin| Jahre | absolut | TVges in in % € s = €N @ 3
% % % % %
2010 26 69,2 21 18 3 0,0 0,0 2 9,5 19 90,5 19 0,0 0,0
2011 34 76,5 24 17 7 0,0 0,0 2 8,3 22 91,7 18 4 16,7 0,0
2012 23 56,5 16 11 5 0,0 1 6,3 1 6,3 14 87,5 9 5 31,3 2 12,5 2
2013 25 60,0 19 10 9 0,0 0,0 2 10,5 17 89,5 14 3 15,8 1 53 1
2014 14 50,0 8 8 12,5 0,0 0,0 7 87,5 4 3 375 0,0
2015 26 53,8 15 13 2 0,0 0,0 0,0 15| 100,0 12 3 20,0 1 6,7 1
2016 28 71,4 25 20 5 0,0 0,0 0,0 25| 100,0 13 12 48,0 3 12,0 3
2017 26 38,5 11 6 5 0,0 0,0 1 9,1 10 90,9 6 4 36,4 0,0
2018 26 69,2 18 14 4 0,0 0,0 0,0 18| 100,0 9 9 50,0 1 5,6 1
2019 17 52,9 8 7 1 0,0 0,0 0,0 8| 100,0 6 2 25,0 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz
Landkreis Mérkisch-Oderland

Berichtszeitraum:

Erstelldatum:

01.01.2010  bis 31.12.2019

14.09.2020

Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
) 0 bis unter 14 Jahre 14 bija";:_;er 18 18 bija";:_;er 21 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
| S e § s el mem| 5| 5 | g
gesent = = Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an Uiy Anteil an Gl T.V goes S % g
= = absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVges in 2l absolut | TVges in [0 % = =
% % % % %
2010 29 79,3 23 15 8 0,0 3 13,0 2 8,7 18 78,3 17 1 4,3 1 4,3
2011 20 55,0 14 10 4 0,0 0,0 2 14,3 12 85,7 9 3 21,4 0,0
2012 21 61,9 16 11 5 1 6,3 1 6,3 1 6,3 13 81,3 12 1 6,3 0,0
2013 24 54,2 16 12 4 0,0 0,0 1 6,3 15 93,8 14 1 6,3 0,0
2014 19 68,4 15 12 3 0,0 0,0 0,0 15( 100,0 11 4 26,7 0,0
2015 18 50,0 11 10 1 0,0 0,0 0,0 11 100,0 8 3 27,3 1 9,1
2016 22 36,4 8 6 2 0,0 0,0 1 12,5 7 87,5 5 2 25,0 0,0
2017 24 54,2 12 7 5 0,0 1 8,3 0,0 11 91,7 10 1 8,3 0,0
2018 21 52,4 15 11 4 0,0 2 13,3 0,0 13 86,7 9 4 26,7 0,0
2019 27 63,0 19 15 4 0,0 1 53 1 53 17 89,5 12 5 26,3 2 10,5
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz

Landkreis

Oberhavel

Berichtszeitraum:

Erstelldatum:

01.01.2010 bis 31.12.2019
14.09.2020

Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
. 0 bis unter 14 Jahre 14 bijal:::ier 18 18 bijal:::ier 21 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
Jahr Erfe.z.sste Aufklargngs- é 5 21 bis Anteil an é _5 e = % §’
Félle quotein % | gesamt 5 s unter 60 gesamt | TV ges = 2 g, = £ @
I 2 Anteil an Anteil an Anteil an Anteilan [ jahre Anteil an in % e g 2 [ g ]
absolut | TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin absolut | TVges in
% % % % %
2010 36 52,8 21 15 0,0 1 4,8 1 4,8 19 90,5 15 4 19,0 0,0
2011 36 52,8 19 14 0,0 1 5,3 1 5,3 17 89,5 15 2 10,5 2 10,5 1
2012 31 58,1 20 17 0,0 2 10,0 0,0 18 90,0 15 3 15,0 0,0
2013 36 55,6 22 14 4.5 2 9,1 0,0 19 86,4 16 3 13,6 0,0
2014 37 54,1 21 16 0,0 1 4,8 1 4,8 19 90,5 15 4 19,0 0,0
2015 39 53,8 24 19 0,0 2 8,3 0,0 22 91,7 18 4 16,7 2 8,3 2 1
2016 31 58,1 16 12 0,0 0,0 0,0 16 100,0 14 2 12,5 0,0
2017 26 61,5 17 12 0,0 1 59 0,0 16 94,1 10 6 35,3 1 59 1
2018 25 56,0 14 11 0,0 0,0 0,0 14 100,0 13 1 71 1 71 1 1
2019 35 51,4 21 18 4,8 2 9,5 0,0 18 85,7 10 8 38,1 2 9,5 2 2
Quelle: PKS 14.09.2020 LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz
Landkreis Oberspreewald-Lausitz
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
) 0 bis unter 14 Jahre 14 bijatrl::;er il il bijatrl::;er 21 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
i E';‘j'_fte A“fk'taf%'“g/s' 5 5 21 bis Anteilan | & 5 =
alle quote in % c = c = 5
il S % Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an ug:lrrgo Anteil an eeiul TIY] %/es 5 % %
€ = absolut | TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut | TVges in absolut [ TVges in ° £ =
% % % % %
2010 18 66,7 14 9 5 2 14,3 0,0 0,0 12 85,7 8 4 28,6 0,0
2011 10 50,0 7 5 2 0,0 1 14,3 0,0 6 85,7 4 2 28,6 0,0
2012 12 75,0 14 7 7 0,0 0,0 2 14,3 12 85,7 10 2 14,3 0,0
2013 9 77,8 9 6 3 0,0 0,0 1 111 8 88,9 7 1 111 0,0
2014 8 37,5 3 3 0,0 0,0 0,0 3| 100,0 2 1 33,3 0,0
2015 14 78,6 12 10 2 1 8,3 1 8,3 0,0 10 83,3 8 2 16,7 0,0
2016 10 60,0 6 5 1 0,0 0,0 1 16,7 5 83,3 5 0,0 0,0
2017 15 53,3 10 6 4 0,0 0,0 0,0 10 100,0 9 1 10,0 1 10,0 1 1
2018 13 38,5 5 3 2 0,0 0,0 0,0 5 100,0 5 0,0 0,0
2019 9 55,6 6 5 1 0,0 0,0 0,0 6| 100,0 4 2 33,3 0,0

Quelle: PKS 14.09.2020 LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz
Landkreis Oder-Spree
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
__ 0 bis unter 14 Jahre| 4 P'S UMer18 | 18D UMEr2T 1 o1 jahre un aiter 60 Jahre und ater
Jahr Erfasste | Aufklarungs- S 5 21 bis Anteilan | © 5 5 s s - g - E
Félle quotein % | gesamt E s unter 60 gesamt | TVges | E s g 2 & = 2 » = £
& | Anteil an Anteil an Anteil an Anteilan| = Anteil an o s | s |=|§|l=|2|&|g|2]|¢e
E E absolut | TVgesin| absolut | TVges in| absolut [ TVges in| absolut | TVges in absolut [ TVges in ° E E X = 14 =
% % % % %
2010 16 68,8 13] M 2 0,0 0,0 1 7,7 12 92,3 7 5 38,5 0,0
2011 17 70,6 13| 10 3 0,0 1 7,7 2 15,4 10 76,9 7 3 231 0,0
2012 18 55,6 13| 12 1 0,0 3 231 1 7,7 9 69,2 7 2 15,4 0,0
2013 12 66,7 8 5 3 0,0 0,0 0,0 8| 100,0 7 1 12,5 0,0
2014 18 55,6 11 5 6 0,0 1 9.1 0,0 10 90,9 9 1 9.1 1 9.1 1
2015 21 61,9 15| 13 2 0,0 0,0 1 6,7 14 93,3 12 2 13,3 0,0
2016 19 42,1 8 7 1 0,0 0,0 1 12,5 7 87,5 6 1 12,5 2 25,0 1 1
2017 19 68,4 16| 13 3 0,0 0,0 1 6,3 15 93,8 11 4 25,0 4 25,0 4
2018 23 82,6 21 17 4 0,0 0,0 2 9,5 19 90,5 1 8 38,1 1 4,8 1
2019 12 66,7 8 6 2 0,0 0,0 0,0 8| 100,0 7 1 12,5 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz
Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Berichtszeitraum:

01.01.2010 bis  31.12.2019

Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
. 0 bis unter 14 Jahre 14 bijal:::ier 18 18 bijal:::ier 21 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
Jahr Erfe.z.sste Aufklar.ungs é 5 21 bis Anteil an é 5 - =
Félle quotein % | gesamt £ s unter 60 gesamt [ TV ges £ s e =
2 g Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an| janre Anteil an in % e S Bt =
absolut | TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin absolut | TVges in
% % % % %
2010 27 81,5 22 21 0,0 0,0 0,0 22 100,0 14 8 36,4 0,0
2011 26 73,1 20 20 0,0 1 5,0 1 5,0 18 90,0 16 2 10,0 0,0
2012 23 73,9 20 18 0,0 1 5,0 2 10,0 17 85,0 13 4 20,0 0,0
2013 32 90,6 34 29 0,0 0,0 0,0 34 100,0 26 8 23,5 0,0
2014 30 76,7 23 22 0,0 0,0 1 4,3 22 95,7 15 7 30,4 0,0
2015 27 77,8 22 18 0,0 2 9,1 1 4,5 19 86,4 17 2 9,1 0,0
2016 25 80,0 23 19 0,0 3 13,0 0,0 20 87,0 18 2 8,7 0,0
2017 23 65,2 15 10 0,0 0,0 0,0 15 100,0 6 9 60,0 0,0
2018 24 87,5 22 16 0,0 0,0 0,0 22 100,0 15 7 31,8 0,0
2019 41 65,9 30 26 0,0 0,0 0,0 30 100,0 25 5 16,7 3 10,0 3
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz
Landkreis Potsdam-Mittelmark

Berichtszeitraum:
Erstelldatum:

01.01.2010
14.09.2020

bis

31.12.2019

Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
) 0 bis unter 14 Jahre 14 biJsaler:;er 18 18 biJsaler:;er 21 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter

Bl Erfasste ~|Aufldérungs § 5 21 bis Anteilan | & = c )

Félle quotein % | gesamt = S . . . . unter 60 . gesamt | TV ges = S 2 @

@ g Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an Jahre Anteil an in % @ g o ]

E absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| absolut [ TVges in absolut | TVgesin E @

% % % % %
2010 35 57,1 23 18 0,0 0,0 1 4,3 22 95,7 18 4 17,4 0,0
2011 28 50,0 16 14 0,0 0,0 1 6,3 15 93,8 15 0,0 0,0
2012 32 62,5 23 19 8,7 0,0 1 4,3 20 87,0 15 5 21,7 0,0
2013 26 69,2 18 14 5,6 0,0 0,0 17 94,4 14 3 16,7 1 5,6
2014 20 55,0 16 12 6,3 1 6,3 1 6,3 13 81,3 9 4 25,0 1 6,3
2015 21 66,7 12 9 0,0 0,0 0,0 12 100,0 10 2 16,7 0,0
2016 19 63,2 14 11 0,0 0,0 0,0 14 100,0 9 5 35,7 1 71
2017 16 56,3 9 4 0,0 0,0 0,0 9 100,0 8 1 11,1 0,0
2018 31 71,0 23 19 0,0 0,0 0,0 23 100,0 16 7 30,4 1 4,3
2019 31 45,2 18 13 0,0 0,0 0,0 18 100,0 12 6 33,3 1 5,6
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz
Landkreis Prignitz
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
2 . 14 bis unter 18 18 bis unter 21 . .
Erfasste |Aufklarungs:
Jahr i ey "gA, t é % 0 bis unter 14 Jahre Jahre Jahre 21 Jahre und alter 2: bigo 60 Jahre und alter t '{‘Rt/e" an é g § %
gesam S 'g Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an u:aTre Anteil an| 9552 in %/es S g ° =
E absolut [ TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVges in absolut | TVges in ? E = @
% % % % %
2010 25 52,0 16 11 5 0,0 0,0 1 6,3 15 93,8 14 1 6,3 0,0
2011 24 66,7 16 14 2 0,0 0,0 2 12,5 14 87,5 12 2 12,5 1 6,3 1
2012 10 80,0 9 5 4 0,0 0,0 1 11,1 8 88,9 6 2 22,2 0,0
2013 14 57,1 8 7 1 0,0 1 12,5 0,0 7 87,5 5 2 25,0 0,0
2014 18 61,1 11 7 4 0,0 0,0 0,0 11 100,0 6 5 45,5 0,0
2015 12 75,0 9 9 0,0 0,0 0,0 9 100,0 8 1 1.1 0,0
2016 12 75,0 9 7 2 0,0 0,0 1 11,1 8 88,9 6 2 22,2 0,0
2017 17 52,9 9 8 1 0,0 0,0 0,0 9 100,0 7 2 22,2 0,0
2018 14 85,7 13 7 6 0,0 0,0 0,0 13 100,0 10 3 23,1 1 7,7 1
2019 14 57,1 8 7 1 1 12,5 1 12,5 0,0 6 75,0 2 4 50,0 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz
Landkreis Spree-Neif3e

Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
. 0 bis unter 14 Jahre 14 bijax:]r:;er L L= bijax:]r:;er 21 21 Jahre und alter 60 Jahre und alter
i Er;?_TISte A“fkt'af_un‘gs 5 5 21 bis Anteilan [ & 5 c k)
e Rt gesamt :§ -},9, Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an unter 60 Anteil an gesamt TV %es :§ },9, D_Cj é’
= = absolut | TVgesin| absolut [ TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin Jahre absolut | TVges in in % = = n
% % % % %
2010 21 71,4 15 15 0,0 0,0 0,0 15 100,0 13 2 13,3 1 6,7 1 1
2011 16 68,8 12 11 0,0 0,0 0,0 12 100,0 9 3 25,0 0,0
2012 14 35,7 10 8 5 50,0 0,0 0,0 5 50,0 5 0,0 0,0
2013 21 66,7 15 14 0,0 1 6,7 0,0 14 93,3 8 6 40,0 0,0
2014 26 73,1 21 13 0,0 0,0 0,0 21 100,0 13 8 38,1 2 9,5 1 1
2015 18 50,0 11 10 0,0 0,0 0,0 11 100,0 9 2 18,2 0,0
2016 17 70,6 13 12 0,0 0,0 0,0 13 100,0 6 7 53,8 0,0
2017 9 55,6 5 5 0,0 1 20,0 0,0 4 80,0 1 3 60,0 0,0
2018 6 50,0 4 3 0,0 0,0 0,0 4 100,0 3 1 25,0 0,0
2019 13 53,8 11 8 0,0 0,0 1 9,1 10 90,9 9 1 9,1 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Tierschutzgesetz
Landkreis Teltow-Fldming

Berichtszeitraum:

01.01.2010 bis  31.12.2019

Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
_. 0 bis unter 14 Jahre | 1425 Unter18 1 ABDIS UMErZ1 51 papce und ter 60 Jahre und élter
Jahr E';Zﬁsete /’;ﬂ;::fi‘:]”%s g § 21 bis Anteil an g £ )
GES = % Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an | Unter 60 Anteil an | 98samt TV %es = % g
1S 3 absolut | TVges in| absolut | TVges in| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| Y21 | absolut | Tvges in in % 1S 3 (%
% % % % %
2010 15 53,3 10 8 0,0 0,0 0,0 10 100,0 8 2 20,0 0,0
2011 21 42,9 9 8 1 11,1 1 11,1 0,0 7 77,8 3 4 44 4 0,0
2012 21 76,2 16 15 0,0 0,0 0,0 16 100,0 14 2 12,5 0,0
2013 11 81,8 9 8 0,0 1 11,1 1 11,1 7 77,8 5 2 22,2 0,0
2014 18 66,7 12 11 0,0 1 8,3 1 8,3 10 83,3 9 1 8,3 1 8,3 1 1
2015 19 73,7 17 14 0,0 0,0 1 5,9 16 94 1 12 4 23,5 0,0
2016 14 35,7 6 5 0,0 0,0 0,0 6 100,0 5 1 16,7 1 16,7 1 1
2017 12 66,7 8 6 0,0 0,0 0,0 8 100,0 7 1 12,5 0,0
2018 19 57,9 12 9 0,0 0,0 1 8,3 11 91,7 6 5 41,7 0,0
2019 27 48,1 16 9 0,0 0,0 0,0 16 100,0 11 5 31,3 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020 LKA



Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Tierschutzgesetz
Landkreis Uckermark
Berichtszeitraum: 01.01.2010 bis 31.12.2019
Erstelldatum: 14.09.2020
Tatverdachtige (TV) TV-Alter Nichtdeutsche Tatverdachtige (TV)
: 0 bis unter 14 Jahre | 4 bija‘:]':;er R bija‘:]':;er 21| 21 Jahre und aiter 60 Jahre und alter
G E";?:Ste A“fkt'af_un‘gs 5 5 21 bis Anteilan | & 5 c - 3
= = = = K] ~ =
e quotein % gesant :E % Anteil an Anteil an Anteil an Anteil an unter60 Anteil an gesant TV ges :E % o 5 2
= g Jahre in % g 3 & = 3
= absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVgesin| absolut | TVges in absolut | TVges in = N
% % % % %
2010 32 68,8 13 12 0,0 0,0 0,0 13| 100,0 11 2 15,4 0,0
2011 25 84,0 23 17 2 8,7 2 8,7 1 4,3 18 78,3 15 3 13,0 1 4,3 1
2012 25 56,0 15 11 0,0 0,0 0,0 15[ 100,0 10 5 33,3 0,0
2013 18 55,6 10 10 0,0 0,0 2 20,0 8 80,0 7 1 10,0 0,0
2014 24 62,5 21 20 0,0 1 4,8 1 4,8 19 90,5 14 5 23,8 0,0
2015 14 64,3 13 12 0,0 0,0 0,0 13| 100,0 10 3 231 0,0
2016 19 57,9 10 8 0,0 0,0 0,0 10 100,0 8 2 20,0 1 10,0 1
2017 23 65,2 15 12 1 6,7 0,0 2 13,3 12 80,0 11 1 6,7 1 6,7 1
2018 21 71,4 14 11 0,0 0,0 1 71 13 92,9 10 3 21,4 1 71 1
2019 22 54,5 13 11 0,0 0,0 1 7,7 12 92,3 8 4 30,8 0,0
Quelle: PKS 14.09.2020

LKA



Abgeurteilte und Verurteilte wegen Verstoen gegen das Tierschutzgesetz

Anlage 2

VOTUT OIS

nach allgemeinem

Aussetzung zur

von den Verurteilten

Jahr Abgeurteilte Freigesprochene Strafrecht Freiheitsstrafe Bewahrung Geldstrafe waren Auslander
2010 33 3 26 2 2 24 2
2011 42 1 36 2 1 34 2
2012 27 2 23 3 2 20 1
2013 39 1 31 1 1 30 1
2014 45 2 35 2 2 33 1
2015 33 1 26 1 1 25 0
2016 27 3 18 0 0 18 0
2017 32 0 28 2 2 26 2
2018 22 1 19 0 0 19 1
2019 26 0 22 0 0 22 1

aus: Strafverfolgungsstatistik fir das Land Brandenburg
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